®  NOTIONS CLES

Tout salarié, qu’il soit a temps partiel ou a temps complet, a droit, chaque
année & 30 jours ouvrables de congés annuels (2,5 jours par mois)

Principe

v' Période d’acquisition des congés :
Le congé étant un droit a repos il s’lacquiert aprés avoir travaillé au
minimum 4 semaines ou 24 jours.
> 2,5 jours ouvrables acquis sur 1 mois
- 30 jours ouvrables acquis sur 12 mois

Code du travail
Articles Lp 3231-1 et
suivants

v’ Matérialisation du droit & congé :
* Absence:
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Le congé payé résulte d’'une absence du salarié de I’entreprise. Aussi,
ce temps d’absence doit étre matérialisé sur le bulletin de paie.

(Voir fiche pratique « Le bulletin de salaire »)

* Indemnité de congés payés (ICP): L’absence résultant du congé payé est
compensée par une indemnité de congés payés.
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Cette ICP se calcule selon 2 méthodes ci-aprés détaillées.

® CALCUL DE L'INDEMNITE DE CONGES PAYES
METHODE DU 1/10¢ METHODE DU MAINTIEN DE SALAIRE

\\/ II/C

La période d’acquisition est un nombre entier

SA9NODO 34

GSi le salaire varie
(primes, heures supplémentaires, etc.)

ICP = Somme des salaires sur la période d’acquisition

OSi le salaire est le méme tous les mois Le salarié doit percevoir pendant la durée de ses congés le
salaire qu'il aurait pergu s'il avait continué & travailler nor-
- 1 At 1 a1t A 7 ' P . . '
ICP = Salaire x période d'acquisition des congés malement et déterminé en fonction de son horaire habituel.
10

Exemple

Un salarié payé a un salaire mensuel brut de 154 000 xpf
qui prend y jours ouvrables de congé au titre de 'année

10 2016 percevra un salaire brut de 154 000 XPF pour le
mois concerné par ce congé.

La période d'acquisition n'est pas un nombre entier
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Voir Annexe (verso)

Retenir la formule la plus avantageuse pour le salarié

@)Assiette de calcul pour la méthode du 1/10¢ :

Elle se compose des salaires payés pendant la période d’acquisition des congés y com-
pris le cas échéant l'indemnité de congé de I'année précédente, & l'exclusion des
primes et indemnités versées a titre de remboursement de frais ainsi que les gratifi-
cations n'ayant pas le caractére de salaire.

Exemple de calcul de I'ICP - Méthode du 1/10°

o Sile salaire est le méme tous les mois 9 Si le salaire varie

(primes, heures supplémentaires ...)

+ Salaire mensuel 1154 000 xpf + SalaireJanvier: 154 000 xpf Avril 1160 000 xpf
Février:165 000 xpf Mai  :175 000 xpf
Mars :200 000 xpf Juin  :180 000 xpf

* Nombre de jours de congés 115 jours * Nombre de jours de congés 115 jours

+ Période d’acquisition =15 + 2,5 : 6 mois + Période d’acquisition =15 + 2,5 1 6 mois

+ ICP pour 15 jours = 154 000 x 6 mois = 92 400 xpf
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+ ICP pour 15 jours = ( +

=103 400 xpf

DIRECTION
TRAVAILE

Les fiches pratiques mises en ligne par la Direction du travail sont destinées a présenter des informations synthétiques qui n’ont pas de valeur légale ou réglementaire.
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DIRECTION

Etape Exemple :
_l Définir la période d’acquisition O U EE CEmeL::

Combien de mois m’a-t-il fallu pour les acquérir ?
c’est-a-dire le nombre de mois travaillé(s) pour acquérir

les jours de congé pris ou restants . )
11jours + 2,5 = 4,4 mois

Nombres de jours pris ou restant = Période d’acquisition

2,5 S  Pour acquérir 11 jours de congé payé, il m’a fallu 4,4
mois.
m Pour avoir 11 jours de congé payé il faut avoir travaillé
Prendre le mois entier supérieur et calculer le 4,4 mois.
nombre de mois de congé acquis pendant cette L’entier supérieur est donc 5 mois.
période.

2,5 jours x 5 mois = 12,5 jours

2,5 jours x période d’acquisition arrondi & I'entier supérieur
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0 T S En 5 mois j'acquiers 12,5 jours de congé payé.
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O ICP pour 12,5 jours :

m e Le salaire ne varie pas 160 000 x5 = 80 000 xpf(")
160 000 xpf par mois 10

-

0 ¢ Le salaire varie

) Janvier | Février Mars Avril Mai

160000 | 175000 | 210000 | 160000 | 160000

ICP = somme des salaires sur la période d'acquisition des congés (en mois)
10 ICP pour 12,5 jours :

(160 000 + 175 000 + 210 000 + 160 000 + 160 000) = 86 500 xpf (b)
10

® Le salaire ne varie pas

ICP recherché = 80 000(?) x 11 jours = 70 400 XPF

Nombre de jour de congé 12;5 jouns
acquis durant la période,
arrondi au mois entier 9 Résultat ICP e
supérieur
® Le salaire varie
Nombre de jours de congé )
pris ou restants ICP recherché ICP recherché = 86 500P) x 11 jours = 76 120 XPF
12,5 jours

ICP recherché = résultat g;Eg x nombre de jours de congé pris ou restants

nombre de congé acquis sur la période d’acquisition 9

Les fiches pratiques mises en ligne par la Direction du travail sont destinées a présenter des informations synthétiques qui n’ont pas de valeur légale ou réglementaire.
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